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Discurso  proferido  pelo  deputado 

GERALDO RESENDE (PMDB/MS),  em 

sessão no dia 10/02/2010

                  AS OBRAS NA VILA CACHOEIRINHA

Senhor Presidente,

Senhoras e Senhores Deputados,

O que me traz à tribuna hoje é a alegria de poder 

relatar aos nobres pares o início das obras de implantação da 

rede  de  esgoto  no  bairro  chamado  Vila  Cachoeirinha,  em 

Dourados.  Em  ocasiões  anteriores  já  falei  das  obras  de 

drenagem,  viabilizadas  por  meio  de  nossa  articulação,  e 

também  dos  recursos  que  conseguimos  para  as  obras  de 

asfalto. 

As obras do esgoto que começaram há poucos dias 

nos  possibilitam  dizer  que  estamos  realizando  uma 

transformação total da vida dos moradores daquele bairro, que 
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desde a sua criação amargavam, todos os anos, momentos de 

dor, tristeza e revolta, causados pelas inundações nos dias de 

chuva e transbordamento das fossas. Podemos dizer que a Vila 

Cachoeirinha em breve será um dos melhores bairros para se 

viver em Dourados, porque terá 100% de drenagem, 100% de 

rede de esgoto e 100% de asfalto.

Como  relatei  em  pronunciamento  anterior,  os 

serviços de drenagem estão sendo implantados no bairro com 

recursos por nós assegurados, no valor de R$ 3.687.748,43, 

aos  quais  se  somam os  R$ 194.092,03  de  contrapartida  da 

Prefeitura, totalizando um investimento de R$ 3.881.840,46. No 

momento,  as obras de implantação da rede de esgoto estão 

aproveitando as mesmas valas para a colocação dos tubos, o 

que vai representar menos transtornos à população. Estas, por 

sua  vez,  foram  viabilizadas  com  recursos  do  Programa  de 

Aceleração do Crescimento (PAC), garantidas após intervenção 

política do governador André Puccinelli  e da bancada federal 
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junto ao governo Lula. São cerca de R$ 13,3 milhões que estão 

sendo  investidos  na  melhoria  do  sistema  de  água,  com  a 

implantação de novas redes de distribuição e substituição de 

redes antigas, em várias regiões da cidade. 

Já  para  o  sistema  de  esgotamento  sanitário  do 

município  são  mais  R$  39,4  milhões,  que  abrangem  a 

ampliação da estação de tratamento de esgoto,  extensão da 

rede  coletora  e  implantação  de  novas  ligações  domiciliares, 

atendendo cerca de 150 mil habitantes, beneficiando, além do 

Cachoeirinha, diversos bairros.

Com relação ao asfalto, cujas obras somente terão 

início depois que os serviços de drenagem e esgoto estiverem 

concluídos,  os  recursos  foram  garantidos  por  meio  de 

articulação  de  nossa  articulação  junto  ao  Ministério  da 

Integração Nacional, onde consegui, no final do ano passado, o 

empenho  de  R$  5  milhões,  sendo  que  a  contrapartida  do 
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Município será de R$ 261.729,44, o que possibilitará asfalto em 

todas as ruas do bairro.

Para  concluir,  quero  reafirmar  o  que  disse 

anteriormente,  no  lançamento  das  obras  de  drenagem:  a 

bancada  federal,  o  Município  de  Dourados,  o  Estado  e  o 

Governo  Federal  “estamos  construindo  uma  Nova  Vila 

Cachoeirinha”. 

Não  é  demais  dizer  que  com  essas  obras  os 

moradores da Vila Cachoeirinha estão ganhando algo que lhes 

é  de  direito:  uma  melhor  qualidade  vida.   Assim,  ficará 

definitivamente para trás  o  passado de tristezas,  prejuízos  e 

riscos  de  doenças  por  causa  das  enchentes.  De  agora  em 

diante,  cada  morador  da  Vila  Cachoeirinha  poderá  bater  no 

peito  e  dizer  com  orgulho  o  seu  endereço.  Será  o  fim  do 

“apartheid” social dessa comunidade, que terá sua cidadania, 

enfim, conquistada e reconhecida.

Muito obrigado pela atenção.
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                                GERALDO RESENDE

Deputado Federal PMDB/MS
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